



## ПРЕСС-РЕЛИЗ

Центр для женщин, переживших насилие в семье, который откроется на юге страны, будет доступен и для людей с ограниченными возможностям

**2 апреля 2019 г.** Центр для женщин, страдающих от насилия, на юге страны будет доступен и для лиц с ограниченными возможностями. Его дизайн будет универсальным, адаптированным к нуждам всех бенефициаров. Центр откроют до конца текущего года, в рамках сотрудничества ПРООН и Исполнительного комитета АТО Гагаузия.

"В будущем центре смогут одновременно разместиться до шести женщин с детьми на период до шести месяцев. Команда социальной службы будет способствовать решению проблем, с которыми сталкиваются женщины, и их реинтеграции в сообщество. Центр будет оказывать психологическую, социальную и правовую помощь. При необходимости, женщинам помогут получить доступ и к другим государственным услугам, например, медицинским", говорит Виталий Фрекэуцану, координатор проекта ПРООН.

Олеся Танасогло, заместитель председателя Исполнительного комитета АТО Гагаузия по социальным вопросам, говорит что эта служба нужна региону. "В настоящее время во многих населённых пунктах работают многопрофильные команды, задача которых - предотвращать насилие в семье. Качество их вмешательств значительно улучшится благодаря социальному центру, где каждая женщина будет чувствовать себя в безопасности", сказала г-жа Танасогло.

Для того, чтобы узнать точку зрения потенциальных бенефициаров и специалистов на то, как следует проектировать и обустраивать будущий центр, инициаторы проекта недавно провели мероприятие в формате «юзер-сафари», что позволяет внедрить принцип универсального дизайна, доступного для всех бенефициаров. В мероприятии приняли участие специалисты в области социальной защиты, психологи, представители строительной компании. Они проанализировали технические аспекты и сделали предложения к окончательному проекту будущей службы.

По словам психолога Лилии Горчаг, приют для женщин, подвергшихся насилию, будет способствовать решению ряда социальных, правовых, психологических а также медицинских проблем. "Здесь женщины получат не только место для сна, сменную одежду и еду, но и помощь в преодолении кризисной ситуации и социальной реинтеграции".

В дискуссии приняла участие и Мария, женщина, пережившая насилие в семье, которая находится вместе с ребёнком в подобном центре в Кишинёве.

"Эти центры - настоящее спасение для женщин, к которым мужья применяют насилие. Важно, чтобы здесь были и помещения, где женщины смогут развивать свой потенциал, делать что-то своими руками, чтобы потом продавать это", говорит женщина.

Инициатива по открытию социального центра для женщин, страдающих от насилия - часть проекта "Борьба с насилием против женщин в Республике Молдова: местные решения и их уроки", который реализуется ПРООН в период 2018 - 2020 гг., при поддержке Республики Корея.

Для обустройства центра размещения ПРООН, при поддержке Республики Корея, выделит 90000 долларов. Для пополнения бюджета центра на платформе sprijina.md была запущена кампания по сбору средств.

В Молдове, по данным Исследования о насилии против женщин, разработанного Национальным Бюро Статистики в 2017 году, 7 из 10 женщин в сельской местности и 6 из 10 женщин в возрасте от 25 до 44 лет подвергались как минимум одной форме насилия со стороны партнёра в течение жизни. Более половины женщин в Молдове подвергались психологическому насилию. Две из пяти женщин подвергались физическому насилию не менее одного раза, а каждая пятая взрослая женщина (35-39лет) подвергалась сексуальным преследованиям (каждая вторая жертва подвергалась преследованиям повторно).

**Виталий Фрекэуцану**, координатор проекта, ПРООН Молдова, vitalie.frecauteanu@undp.org, Тел: +373 69602254

**Наталья Порубин**, консультант по информационному взаимодействию, ПРООН Молдова, <a href="mailto:nataporubin@gmail.com">nataporubin@gmail.com</a>, Teл.: +373 79727205

**Примечание для редакторов:** "Универсальный дизайн" предполагает создание продуктов, программ, услуг, проектирование публичного пространства и архитектурной среды таким образом, чтобы их мог максимально возможно использовать любой, без необходимости адаптации или специального проектирования". (ст. 2 Закона № 60/30.03.2012 о социальной интеграции лиц с

ограниченными возможностями). Принцип универсального дизайна ранее применяли при обновлении Офиса ООН в Кишинёве, а также в рамках проектов, внедряемых ПРООН. в том числе при ремонте полицейского участка №1 в Сынджерей и полицейского участка Буюкань в столице.